

“春生”“香果”喜提豪宅 最快7天后和大家见面

除了杭州动物园,浙江还有哪些地方可以看到大熊猫

本报记者 叶怡霖 滕一韬 金檬 徐彦
实习生 王孜涵 余楚凡

时隔三年,杭州动物园熊猫馆再一次迎来国宝——出生于2020年的“春生”和“香果”,两只“萌主”也是杭州动物园熊猫馆1975年开馆以来的第六任“馆主”。

昨日凌晨,经过长途飞行,“春生”和“香果”从成都大熊猫繁育研究基地抵达杭州动物园(详见昨日头版、2版相关报道)。

杭州动物园相关负责人表示,两只大熊猫状态良好,但到新环境后还需要至少7天的适应期才能和公众见面,请大家耐心等待。



马丁 摄

国宝尚未亮相,杭州市民游客已经等不及了

8月9日下午,大熊猫“春生”和“香果”离开成都大熊猫繁育研究基地,启程前往杭州动物园。

8月10日凌晨1点29分,一辆“专车”驶入杭州动物园,直奔大熊猫馆:“春生”和“香果”到杭州新家啦!

顶流终究是顶流。

10日一早,众多得知消息的市民和游客就纷纷来到杭州动物园大熊猫馆,希望一睹国宝真容。

记者在现场看到,“春生”和“香果”的“豪宅”大熊猫馆修葺一新,门前坡道还新设了双向分道隔离栏和闸机。馆门前立着一块熊猫造型的告示牌,说明因大熊猫刚来还需要适应一段时间,不久后将正式开放参观。

还不能见大熊猫,在场的不少游客都显得有些失望。一位家长指着大熊猫馆门口的告示,向孩子说明暂时不能见到“春生”和“香果”的原因。还有一位手拿大熊猫玩偶的男孩,了解到大熊猫馆暂不开放后,在馆外徘徊了好久才依依不舍地离开。

随行“奶爸”:我对崽崽们有信心

这次来杭前,“春生”和“香果”一直没出过远门。在它们启程前,钱报记者也采访了成都大熊猫繁育研究基地此次随行的工作人员张皓,打听两只国宝的情况。

“状态良好,放心吧!”电话那头,张皓笑着说,“虽然它们是第一次出远门,但平常这两只大熊猫胆子比较大的,在我们的照顾下一直很可爱,也很健康,抗应激能力也比较强。”

张皓说,“春生”和“香果”天生就外向顽皮,现在正处于顽皮的幼年时期,精力很旺盛。“春生”和“香果”这趟来杭的旅程是汽车加飞机的运输方式。“汽车还好,飞机整趟旅程大概两个多小时,它们的体能也能坚持。”而且,这次大熊猫们被精心安置在有氧货舱中,“有氧货舱航班对于活体动物的运输更有保障。”

张皓从2007年开始就成为了大熊猫“奶爸”队伍的一员,除了经验丰富的他全程陪同,成都大熊猫繁育研究基地此次还提前派出了另一名饲养员先行到达杭州动物园落实各项准备工作。

“我同事7日就到了,目前主要在做熊猫场馆最后的检查和消毒,以及熊猫入住之前的一些准备工作,比如食物的准备等等,确保大熊猫有一个良好的成长环境。”

张皓也表示,虽然杭州和成都气候大不相同,但是对于大熊猫们来说不用太担心。“室内会有相应的温湿度控制器用来模拟它们长期居住的环境。”

而且,接下来,熊猫饲养工作将由成都、杭州两地的饲养员共同进行。“我们基地的饲养员会轮换着过来照顾小家伙们的,希望它们健康成长。”

这两天,张皓会在杭州确保“春生”和“香果”平稳度过刚来时的适应期。“等它们适应了,我就可以回成都了,我对崽崽们有信心。”

新闻+

浙江这些地方都能追熊猫

“春生”“香果”的到来,点燃了不少人追熊猫的热情。那么,浙江都有哪些地方可以看大熊猫?这里有一份我们整理的“熊猫地图”。(图片均来自各动物园、景区官网官微)



春生



香果



○ 杭州动物园

杭州动物园的“春生”与“香果”,最快7天后和大家见面。新建的大熊猫馆位于杭州动物园的园内正中,周边环境十分幽静。

○ 杭州野生动物世界

目前杭州野生动物世界共有2只大熊猫,“大猫”叫丽丽,是一只17岁的雌性大熊猫,相当于人类50多岁,2012年9月来杭;“小猫”半半也是一只雌性大熊猫,今年只有6岁,2021年3月来杭。两只大熊猫均来自中国大熊猫研究保护中心。

○ 安吉竹博园

安吉竹博园熊猫馆地处竹博园最深处,是全国首个大熊猫落户的县级基地,总面积约3400平方米,两个500多平方米的室外馆安装了树架、游乐设施,专供大熊猫健身玩耍之用。游客可乘坐“智游号”无人驾驶景观车前往熊猫馆参观。

目前安吉竹博园熊猫馆共有3只大熊猫,分别是13岁的“龙凤胎”大熊猫“珍好”和“珍巧”,以及20岁的雄性大熊猫“庆仔”。

○ 德清上渚山奇幻谷

目前有一只雄性大熊猫“德德”,小名运运,今年13岁。

○ 宁波野生动物园

宁波野生动物园坐落在东钱湖旅游度假区内,是“中国水域面积较大的野生动物园”。目前园内有两只大熊猫,分别是2015年8月31日出生的雌性大熊猫雅郡、2015年9月6日出生的雌性大熊猫阿杰。

○ 台州长屿硐天景区

长屿硐天风景区,位于长三角地区南翼,浙江台州湾南隅温岭市东北。距温岭市区6公里,距台州市区18公里。其中熊猫馆位于石船坑中游,占地面积4300平方米,由三大主体组成:一个内展馆,两个外展馆,四川卧龙大熊猫欢欢安家于此。目前熊猫馆除了欢欢,还有大熊猫姚欣。